

## “金大丰”杯第五届创新创业大赛决赛即将举行

# 创新创业大赛阔步迈入“新时代”

本报记者 晋森 马云雪 通讯员 刘灏 郭洋

11月30日,在古九州之一的兖州区,“金大丰”杯第五届创新创业大赛将上演最后的“巅峰对决”。在中共十九大成功召开的大背景下,连续成功举办四届的济宁创新创业大赛也阔步迈入了新时代,四年来,大赛吸引到791个项目参加,聚集了15名院士、23名国家“千人计划”专家、13名泰山学者等高层次人才。第五届创新创业大赛在前四届成功举办的基础上,阔步迈入发展的新时代。

### 项目更广泛 新技术纷纷亮相

11月28日,顺利通过“金大丰”杯第五届创新创业大赛复赛的乐得仕软木公司参赛团队,在总经理刘宝宣的带领下进行决赛前的最后演练,凭借参赛的“可再生栓皮栎树皮研发生产非织造布”项目,乐得仕在复赛中取得了成长组第一名的成绩,所以刘宝宣对于参赛团队和项目很有信心。

“决赛时我们将把用软木做成的提包和鞋子拿到参赛现场,给市民们好好看一下。”刘宝宣表示,乐得仕公司通过大赛不仅让更多的市民了解了软木产品的优势,而且吸引了更多投资者的目光,这都得益于大赛平台带来的展示效果,而且参赛团队通过初赛、复赛得到了很大的锻炼,为参加其他大赛积累了有益的经验。

在济宁市第五届创新创业大赛初创组十强中,来自各行各业的技术项目分布广泛,既有机械类的工业机器人、并联机器人项目,也有基于互联网的大数据公共服务平台和“互联网+智能菇房”项目,来自农业的白灵菇优良菌种的选育、秸秆高值化利用等项目也占据了重要位置。在成长组中,机械类项目占据了三席,生物和环保节能等项目紧随其后。和往届大赛相比,本届大赛初创组和成长组十强名单的技术项目分布更加广泛,

改变了以往大赛生物类、机械类项目在十强中占据统治地位的格局。

### 连续举办四届 培育高技术企业成效显著

“金大丰”杯第五届创新创业大赛自5月20日启动以来,企业报名踊跃,共183家企业提交参赛资料,其中初创组108个、成长组75个,共142个企业通过初选。本届大赛项目领域广泛,涵盖新能源、新材料、生物医药、工程机械、电子信息、现代农业和现代服务业等多个领域。企业在积极报名参加大赛的同时,向组委会提出各类需求121项,其中资金需求77项、技术需求21项、人才需求20项、高企认定需求3项。

7月28日,“金大丰杯”济宁市第五届创新创业大赛初赛评审会在市科技局举行。根据《济宁市创新创业大赛实施方案》要求,大赛组委会办公室邀请主办单位及济宁市发改委、济宁市商务局等专家10人为初赛评委,对通过预选的142个创新创业项目进行初评。专家严格按照大赛初赛评分标准对项目信息进行审核,对参赛项目的产品概况、市场预测分析、经营与营销策略、财务分析及融资计划、企业发展战略等方面进行打分,分数汇总后得出平均分,项目名次按得分排序从高到低。共有52个初创组项目(50名、51名、52名成绩并列)、50个成长组项



济宁市创新创业大赛已经成功举办四届。

目进入复赛。

8月30日,大赛复赛在兖州金大丰有限公司举办,经过一天的紧张比赛,最终山东省乐得仕软木发展有限公司等十家企业成为成长组10强,山东省智能机器人应用技术研究院等十家企业和团队成为初创组10强,20个企业和团队将于11月30日在兖州上演最后的巅峰对决,大赛的一、二、三等奖究竟花落谁家马上就将揭晓。

济宁市创新创业大赛组委会办公室主任、济宁市科技局副调研员薛启利表示,济宁市创新创业大赛连续举办5年,在激发创新创业热情、展现创新创业风采、倡导创新创业文化,培育具有高成长性、高技术含量的创新创业企业等方面取得了显著成效。

### 主办单位更多 7部门联合举办大赛

“金大丰”杯济宁市第五届创新创业大赛,成立了以吴霁雯副市长为主任委员的大赛组委会,并由济宁市科学技术局、济宁市人力资源和社会保障局、济宁市中小企业局、共青团济宁市委、兖州区人民政府、济宁高新技术产业开发区管理委员会、济宁市知识产权局等7部门主办,由鲁南技术产权交易中心、兖州区科学技术局承办。本次大赛也成为历届大赛中主办单位最多的一届,显示出各个单位对大赛的重视,其中济宁市知识产权局首次以主办单位出现在大赛中。本届大赛以“创新驱动发展,科技引领未来”为主题,山东金大丰机械有限公司独家冠名。

济宁市创新创业大赛已经连续成功举办四届,大赛共收到791个项目参赛,聚集了15名院士、23名国家“千人计划”专家、13名泰山学者、

200余名博士、近600名硕士等高层次人才。大赛坚持公开、公平、公正原则,严格按照宣传报名、项目初选、初赛、复赛、决赛五个阶段规定程序和规则进行,受到了参赛企业团队的信赖和肯定。

通过大赛,一批投资机构、科技示范企业与参赛企业团队签署了全面合作协议,一批创新创业项目拿到订单,一批科技成果在济宁落地,一批具有高成长性、高技术含量的创新型企业和创业团队不断涌现,大赛已探索出一条成功的运作模式,大赛的连续成功举办也为济宁市打造大众创业、万众创新创造了良好的基础。通过连续5年的举办,济宁市创新创业大赛阔步迈入发展的新时代,成为大众创业、万众创新的时代背景下的一张靓丽名片。

**DAFNG** 10年专业品质  
三代人口碑见证

山东金大丰机械有限公司

# 创新不忘初心,坚持专业优质

本报通讯员 魏晓丽

从最初单一的玉米收割机,逐步拓展产品研发链,生产销售花生、小麦、玉米、水稻、大豆五大粮食作物的收获机及拖拉机、农机具等,将国内品牌做到了国外……作为一家有着23年发展历史的公司,今年的金大丰是快速发展的一年,各类产品全面上线,极大地丰富了产品线;也是金大丰逆势上扬,产品销售火热的一年。销售旺季经销商成排结队到公司车间抢机,产品供不应求。“创新不忘初心,坚持品质至上”金大丰用行动践行着对用户的承诺。

### 产品可靠性是立企之本

产品质量是企业发展的命脉,金大丰始终把产品的可靠性作为立企之本。2017年被公司定位成“质量精品年”,精品意识渗透到每个细节,倡导全员做到下一工序是上一工序的检验员。公司为此成立“质量强企,品牌兴企”发展战略领导小组,将每年七月定为金大丰质量月,每月13号定为金大丰质量日,鼓励员工为提升产品质量“挑刺”。

金大丰深刻意识到,企业维系客户关系的唯一纽带就是产品,如果产品不好,卖得越多伤害的人越多,对社会危害越大。本着这个思想,金大丰在具体操作中,按照“创新提升质量,细节决定成败”的思路开



金大丰今年一次性销售60台玉米收获机。

下接T04版